

Утвърдил: 
/инж. Дамян Дамянов/

ПРОТОКОЛ

Днес, 01.10.2021г., от 10,30 часа в изпълнение на Заповед № РД-49-356/18.10.2019г. на Министъра на земеделието, храните и горите, в сградата на ЦУ на ЮЗДП ДП гр. Благоевград се проведе консултация за политиката и практиката в областта на възлагане изпълнението на дейности и за ползването на дървесина в горските територии - държавна собственост в обхвата на дейност на ЮЗДП ДП през 2022г.

На срещата са поканени и присъстват представители на браншовите организации в горския сектор по чл. 215 от Закона за горите и други организации на ползватели на дървесина.

Срещата се откри от инж. Дамян Дамянов - директор на ЮЗДП ДП.

инж. Василий Маринковски, началник отдел „Опазване, превенция и защита на ДГТ и ползване на дървесина“ при ЮЗДП ДП гр. Благоевград запозна присъстващите с изпълнението на предвидените мероприятия по ФП за деветмесечието, както и с разпоредбите на Заповед № РД49-398/16.092021г. на министъра на земеделието, храните и горите. В тази връзка бяха представени и насоките за предстоящото изготвяне на годишните планове за ползване на дървесина през 2022г.

С оглед конструктивно провеждане на консултацията, с поканата бяха помолени браншовите организации и фирмите, имащи отношение към срещата да изпратят предварително въпроси, на които биха желали да получат отговор. До определения ден за провеждане на срещата няма постъпили въпроси.

На срещата присъстваха основно представители на големите преработватели на дървесина в РБългария, които благодираха на ръководството на ЮЗДП за оказаната подкрепа в условията на настъпилата криза и диалогичност по отношение на ценовата политика, като изразиха готовност за продължаване на добрите взаимоотношения и през следващата година.


След проведената дискусия за политиката и практиката в областта на ползването на дървесина в горските територии - държавна собственост присъстващите се обединиха около следните предложения:

1. Промяна на действащата нормативна уредба с оглед позволяване и насърчаване на механизирани добив на дървесина. Промяната е крайно наложителна, тъй като в момента дърводобивните фирми изпитват голям недостиг на квалифицирани кадри за добив на дървесина.

2. Да се създаде категоризация на дърводобивните и дървопреработвателни предприятия. Това ще даде възможност на коректните фирми, които имат техника и назначени работници на трудови договори да продължат дейността си. Категоризацията да бъде създадена след изготвяне на обективни критерии, които да бъдат обсъдени със контролните органи, представители на браншови организации и всички заинтересовани лица.

3. МЗХГ да направи постъпки за предложение дърводобивните и дървопреработвателни фирми и предприятия да могат да бъдат включени за подпомагане по програми, свързани със зелената сделка.

Неразделна част от настоящият протокол е списък на присъстващите участници в работната среща.

Изготвил: 
/Г. Димитрова/

Дата: 01.10.2021г.